



2018俄罗斯世界杯

FIFA WORLD CUP  
RUSSIA 2018

# 31岁的梅西和33岁的C罗告别,一个时代落幕了 全体起立:认识下未来天王

■ 中评网 不绝

## 人无再少年

当姆巴佩单枪匹马就把阿根廷队的防线搅得七零八落的时候,梅西投射过来的是空洞的眼神。那一刻,那一刻的他不知道是不是回忆起了2006年德国世界杯。12年前,他也是如此鲜衣怒马意气风发,由此开启了一个新的时代,而现在……

不过,梅西并不孤单,所谓“日夜思君不见君”,几个小时之后,C罗便也随他而去。事实证明,“梅罗会”不过是人们在追星情愫作用下一厢情愿的想象,虽然美好,也着实矫情。

我们在拼命地渲染这场“绝代双骄”巅峰对决的同时,全然忽略了足球不是乒乓球、不是羽毛球,这是一项团体运动。所有的明星,只应该是一种锦上添花的存在,而不是雪中送炭。如果需要明星,那么也不止一个,所以,看看姆巴佩,身后有博格巴,有坎特,旁边有格列兹曼,有吉鲁……而梅西,虽然还有马斯切拉诺,还有迪玛利亚,但是老迈的身躯真的是经不起一干青年军的折腾。C罗?身边仿佛只剩下了空气……

“像一匹马在潘帕斯草原急驰而过”的姆巴佩,带过来的不只是一场失败,而是一张帷幕,一张徐徐拉上的帷幕。没错,梅西时代的确是在终结,不管你是否情愿。

身材强壮、速度爆发力俱佳、门前感觉异常出色,还有,与生俱来的冷静——这尤其重要,机会出现的时候,能否把握得住,是判断一个年轻球员是天才还是庸才的重要标志。姆巴佩在这场对决中的表现无懈可击。于一个19岁的少年而言,现在断言一个“球王”的问世还早,但一个足以开启新时代的靓丽身影已经闪亮登场。

由来只有新人笑,有谁见过旧人哭。虽然残酷,但“旧人”也是曾经笑过的。想想当年,梅西和C罗冉冉升起的时候,也目送过一批失意的身影的离去:罗纳尔多、贝克汉姆、齐达内、劳尔、菲戈……

其实如果忽略了所谓的偶像情结,梅罗的离开未尝不是好事儿。这至少避免了接下来的世界杯仍陷入口水战的无聊当中,也能专注于更纯粹的比拼。另外,不得不说,N届世界杯了,终于有了让人眼前一亮的感觉。

过往的世界杯,不止是最高竞技平台,而且是一个造星工厂。罗西、斯基拉奇、米拉大叔、巴尔德拉马、坎波斯,还有习惯于双腿夹球过人的布兰科……球风各异、富于个性的群星,让人耳目一新,也给世界杯增添了传奇色彩。但随着资讯越来越发达,坐在家中就能把五大联赛了然于胸,随之而来的是世界杯上的面孔缺乏了新鲜感,再加上过去10年梅罗的垄断性地位。

所幸,这一次有了姆巴佩,所幸他足够年轻。当然,还有卢卡布,还有凯恩。对了,还有“补射”都能把自己误伤的巴舒亚伊。踢“快乐足球”的他们,确实太可爱了。

既然“人无再少年”,那就钟情于“正少年”的他们吧。

晚报体育评论员 郭韬略



姆巴佩曾是C罗的“迷弟”



C罗和梅西拥有一切足坛荣誉,除了世界杯冠军

## 奔跑吧,姆巴佩

**基利安·姆巴佩** 1998年12月20日出生于法国法兰西岛塞纳-圣但尼省邦迪,法国职业足球运动员,司职前锋,效力于法国足球甲级联赛的巴黎圣日耳曼足球俱乐部。

姆巴佩的足球生涯开始于法国克莱枫丹青训营。2013年,姆巴佩加盟摩纳哥足球俱乐部青年队。2016年,姆巴佩正式进入摩纳哥足球俱乐部一线队。2017年8月,姆巴佩加盟巴黎圣日耳曼足球俱乐部。2018年,姆巴佩入选法国国家队2018年俄罗斯世界杯最终名单。百米带球速度约10秒,除了绝对速度,姆巴佩还拥有绝对身价,可以肯定的是,他的身价在本届世界杯之后还会继续上涨。本届世界杯的身价榜上,法国队以总身价10.8亿欧元独占首位。而在法国这支“豪华”之师中,姆巴佩以1.2亿欧元的身价成为全队身价最高的球员。

## 偶像的力量 房间曾贴满C罗的照片

6岁时,姆巴佩和时任法国队的主力前锋亨利合影。13岁进入皇马训练基地时,和C罗合影。2017年同尤文图斯对战时,布冯主动上前同这位比自己小20岁的球员合影。要知道,1998年,布冯随意大利队征战法国世界杯时,姆巴佩还没有出生。姆巴佩的卧室墙上更是贴满了C罗的照片。

究竟谁才是姆巴佩最崇拜的偶像?姆巴佩如是说:“我有很多偶像,但是我的第一个偶

## 暖心二三事

第一次世界杯之行,姆巴佩做了令人暖心的事。他宣布把本届世界杯奖金捐出来,给一家帮助住院儿童和残疾人的慈善组织,他说:“我代表法国队踢球,我不应该从中获取费用。”他还组织了25名学生球员来俄罗斯看球,并支付了全部费用。

在邦迪俱乐部的叔叔们眼里,姆巴佩还是那个姆巴佩,谦逊、温和、低调:“每次

像是齐达内,是他让我爱上了足球。亨利是一名伟大的球员,能和他相比我很荣幸,但正如我一再强调的,‘每个人都在书写自己的故事’。”

一年前,当人们开始关注18岁的姆巴佩时,他却说:“将一个18岁没有任何成绩的人和亨利相比是不公平的,如果我足够优秀,我不想被人看做18岁还一事无成的年轻人。”一年之后,首次站上世界杯赛场,正如他所说,他在勤勤恳恳书写自己的故事。

回来,他依然像往常一样同我们打招呼、拥抱,顺带和我们踢踢球。”

姆巴佩成为继1958年的贝利后,第一位在世界杯单场攻入两球的20岁以下球员。再来回看齐达内的预言:“姆巴佩不可思议,他总能做出正确的决定。法国队很有潜力,我希望他们走得越远越好。夺冠?为什么不呢?”新民

## 天生为足球而生 家里的客厅就是他的足球场

天生为足球而生,这是每一个带过姆巴佩的人的深刻记忆。

姆巴佩的父亲是喀麦隆移民,年轻时在法国第十级别联赛的邦迪俱乐部当教练,母亲是手球运动员,这使得姆巴佩继承了优秀的运动基因。他总是睁大双眼,静静地看父亲指挥或是踢球。在父亲的记忆里,儿时的姆巴佩可以连续看三四场比赛而不厌烦。

很多时候,父亲的队友成了姆巴佩的临时保姆,负责在家里看他。姆巴佩的客厅就是他的足球场,一个沙发、一张凳子,都可以是球门。他一边踢,一边恳求叔叔:“别告诉我爸爸妈妈,这是我们之间的小秘密。”庆幸的是,姆巴佩从未将家里的家具摆设踢坏过。

现任邦迪俱乐部主席艾劳彻还记得,七八岁时,姆巴佩开始在邦迪学踢球,艾劳彻是他的教练。“无论在哪个年龄级别,他都是身材最矮小的,但是他的技术和视野是其他孩子鞭长莫及的”。

## 足坛“飞人”榜

球员	百米成绩	球员	百米成绩
卡尼吉亚(阿根廷)	10秒07	马丁斯(意大利)	10秒50
埃尔顿(巴西)	10秒18	埃托奥(喀麦隆)	10秒60
沃尔科特(英格兰)	10秒30	罗本(荷兰)	10秒70
罗纳尔多(巴西)	10秒50	卡洛斯(巴西)	10秒70
加林查(巴西)	10秒50	C罗(葡萄牙)	10秒70